

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
-	FIA organizează Școala de vară „Unde să vii pentru a fi inginer adevărat”	intermediatv.ro 04.06.24	-	<p>Facultatea de Inginerie Alimentară din cadrul Universității Ștefan cel Mare Suceava organizează, între 3 și 18 iunie 2024, o nouă ediție a Școlii de vară „Unde să vii pentru a fi inginer adevărat”. Programul, destinat elevilor de liceu, se va desfășura în Campusul Universității și oferă cazare și masă participanților, alături de cursuri, activități recreative și excursii tematice. Proiectul are ca scop principal reducerea abandonului școlar și facilitarea accesului la învățământul terțiar, în special pentru elevii dezavantajați social.</p> <p>În perioada 3-18 iunie 2024, Facultatea de Inginerie Alimentară din cadrul Universității Ștefan cel Mare desfășoară ediția anuală a școlii de vară, unde să vii pentru a fi inginer adevărat.</p> <p>Finanțată de Banca Internațională de Reconstrucție și Dezvoltare prin programul privind învățământul secundar, această inițiativă urmărește să reducă abandonul școlar și să faciliteze accesul elevilor la învățământul superior, adresându-se în special elevilor proveniți din medii dezavantajate. Participă elevi care au terminat cel puțin clasa a 9-a și îndeplinesc una sau mai multe dintre următoarele condiții.</p> <p>Provenind din familii cu venituri mici, sunt izolați social, de exemplu romi sau alte naționalități, trăiesc în zone rurale, fără acces la școli apropiate. Au părinți care lucrează în străinătate, provin din familii numeroase, sunt orfani sau trăiesc în centre de plasament, ori au cerințe educaționale speciale. Programul se desfășoară în campusul Universității Ștefan cel Mare Suceava, unde participanții beneficiază de cazare și masă pe toată durata școlii de vară. Elevii participă la cursuri diverse, activități recreative și sportive, precum și la excursii tematice, menite să le extindă orizonturile educaționale și să le ofere o perspectivă practică asupra carierei de inginer.</p> <p>Proiectul își propune nu doar să încurajeze continuarea studiilor, ci să integreze elevii din medii defavorizate într-un mediu academic stimulant, prin oferirea de resurse necesare pentru a-și atinge potențialul.</p>
Radu Lupașcu	Simulare de atac cibernetic la USV, în scopul pregătirii	monitorulsv.ro 03.06.24	-	În cadrul celei de a IX-a ediții a conferinței „Dimensiuni etice și sociale în administrație și drept”, desfășurată la finele săptămânii trecute, la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV), a avut loc o simulare

	specialiștilor pentru provocările viitorului			<p>complexă care i-a solicitat intens pe studenții participanți. Simularea a recreat, în cursul zilei de vineri, un atac cibernetic urmat de un incendiu într-o instituție publică, oferindu-le astfel oportunitatea de a explora și a înțelege mai bine provocările și soluțiile legate de gestionarea atacurilor cibernetice și a situațiilor de urgență precum incendiile. Studenții au jucat roluri diferite, inclusiv specialiști în securitate cibernetică, pompieri, personal medical, criminaliști, în timp ce profesorii universității au moderat evenimentul și au oferit feedback și orientare. Organizatorii au apreciat, în cadrul situației fictive create, intensitatea și seriozitatea cu care studenții și-au asumat rolurile. Ei au demonstrat abilități remarcabile în gestionarea crizei, luarea deciziilor sub presiune și lucrul în echipă, pentru a asigura siguranța și securitatea.</p> <p>„Această simulare nu doar că a oferit o experiență de învățare profundă pentru studenții noștri, dar a subliniat și importanța pregătirii pentru atacuri cibernetice și situații de urgență în instituțiile publice”, a declarat as. ing. drd. asociat Edi Timofte, moderator al evenimentului alături de studenta Gabriela Maria Opria.</p> <p>La evenimentul organizat de as. ing. drd. Ionuț Croitoru a participat un grup de experți format din conf. univ. dr. Liana-Teodora Pascariu, lector dr. general (r) Ion Burlui, as. ing. drd. Edi Timofte, as. drd. comisar-șef de poliție Andrei Ceobanu și lector univ. dr. Andreea Ursu.</p> <p>Rezultatele simulării au demonstrat abilitățile remarcabile ale studenților în gestionarea crizei, luarea deciziilor sub presiune și lucrul în echipă pentru a asigura siguranța și securitatea. În urma investigației ulterioare, atacatorii cibernetici au fost identificați și aduși în fața justiției. O simulare așteptată, care a jucat un rol esențial în pregătirea viitorilor specialiști, pentru a face față provocărilor reale ale viitorului.</p>
Adelina Talpalariu	Conferința „Challenges and opportunities for a sustainable development”, la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava	monitorulsv.ro 04.06.24	-	<p>Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri (FEAA) din cadrul Universității Ștefan cel Mare din Suceava (USV), în parteneriat cu Forumul Belgiano-Roman, a organizat la finele săptămânii trecute, în format hibrid, cea de-a 20 ediție a conferinței internaționale intitulată „Challenges and opportunities for a sustainable development”.</p> <p>Ediția din acest an s-a bucurat de o prezență numeroasă de cadre didactice și cercetători din România, dar și din țări precum: Belgia, Italia, Spania, Georgia, Republica Moldova, Ucraina, Bulgaria, dar și de prezența unui invitat de seamă în persoana Excelenței Sale, domnul John Cornet D’Elzius, ambasadorul Belgiei în România.</p> <p>Noutatea acestei ediții a fost reprezentată de faptul că acest eveniment științific a fost organizat de FEAA în colaborare cu Forumul Belgia-</p>

				<p>România, la inițiativa Asociației ADR - Vlaanderen (Acțiunea Satelor Românești-Flandra).</p> <p>ADR - Vlaanderen reprezintă o asociație constituită în Belgia, în anul 1989, având ca principală misiune conectarea românilor și flamanzilor, vizând cu precădere incluziunea socială și reducerea neîncrederii populației flamande față de imigranți, prin acțiuni organizate la fiecare doi ani, pe diverse teme de interes, cu participarea mai multor parteneri din cele două țări.</p> <p>Forumul Belgia-România, intitulat "Acțiuni locale reziliente pentru o Europă durabilă a cetățenilor. Provocări și punți de legătură", organizată în acest an la Suceava, a avut ca scop reunirea la aceeași masă a discuțiilor a structurilor implicate în problematica extrem de complexă a migrației, atât la nivel local, cât și la nivel central din România și din Belgia.</p> <p>Evenimentul a debutat cu deschiderea oficială, gazda acestei manifestări științifice fiind Consiliul Județean Suceava, și s-a bucurat de prezența unor reprezentanți de seamă ai USV, ai Consiliului Județean Suceava, ai Primăriei și Consiliului Local Suceava, ai Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților, Open Network for Community Development (TON).</p> <p>Secțiunea plenară a Conferinței „Challenges and opportunities for a sustainable development” găzduită de Aula din Corpul E a USV, a debutat în data de 30 mai, fiind moderată de către prof. univ. dr. Carmen Eugenia Nastase, decan al FEEA. [...]</p>
Oana Nuțu	Premianții Olimpiadei Naționale de Creativitate Științifică 2024, găzduită de Suceava	obiectivdesuceava.ro 04.06.24 newsbucovina.ro 04.06.24 suceava-smartpress.ro 04.06.24 ziaruldepenet.ro 04.06.24 radiohit.ro 03.06.24 cugininfo.ro 03.06.24 ziareonline24.ro 03.06.24 stiritransilvania24.ro 03.06.24 suceavalive.ro	-	<p>Premiile au constat în diplome și sume de bani, oferite de Ministerul Educației (600 lei/Premiul I/elev; 400 lei/Premiul II/elev; 200 lei/Premiul III /elev), medalii de aur, argint și bronz, oferite de organizatorii locali, 6 diplome speciale, oferite de Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, și 20 de tablete, oferite de Fundația Umanitară ASSIST.</p> <p>În perioada 29 mai – 2 iunie a.c., la Suceava s-a desfășurat cea de-a IV-a ediție a Olimpiadei Naționale de Creativitate Științifică, organizată de Ministerul Educației și Inspectoratul Școlar Județean Suceava, în parteneriat cu Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și Societatea Științifică Cygnus și cu sprijinul financiar al Fundației Umanitare ASSIST, EGGER, SAV-COM și MILK, care au contribuit la buna desfășurare a evenimentului.</p> <p>Ediția din acest an s-a bucurat de participarea a 251 de elevi, categoriile juniori și seniori, provenind din 32 de județe ale țării, cu 113 proiecte prezentate la cele trei secțiuni: Științe fundamentale, Științe aplicate și Tehnologie informației. De menționat faptul că la această ediție s-a înregistrat cel mai mare număr de participanți, un interes deosebit fiind</p>

		05.06.24 newsmoldova.ro 04.06.24 vremeanoua.ro 04.06.24 estnews.ro 03.06.24 ziareonline24.ro 04.06.24		<p>generat de secțiunea Științe aplicate pentru seniori, unde cei 62 de elevi calificați au prezentat 28 de proiecte, față de cele 12 proiecte realizate de 16 elevi la ediția de anul trecut.</p> <p>Premiile au constat în diplome și sume de bani, oferite de Ministerul Educației (600 lei/Premiul I/elev; 400 lei/Premiul II/elev; 200 lei/Premiul III /elev), medalii de aur, argint și bronz, oferite de organizatorii locali, 6 diplome speciale, oferite de Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, și 20 de tablete, oferite de Fundația Umanitară ASSIST [...]</p>
Radu Lupașcu	Expoziție de fotografie „light-painting” a studenților cursului de fotografie, vernisată marți la USV	monitorulsv.ro 05.06.24	-	<p>Marți după-amiază a avut loc lansarea expoziției de fotografie în stil „light-painting” organizată de drd. Ema Motrescu, coordonatorul cursului de fotografie organizat în cadrul Casei de Cultură a Studenților din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava.</p> <p>Fotografiile au putut fi admirate începând cu ora 16.00 în cadrul Book Cafe din Corpul D al universității, cei prezenți primind informații legate de modul inedit de realizare a lucrărilor de la coordonatorul grupei și de la studenții pasionați de fotografie, care le-au realizat în cursul anului universitar 2023-2024.</p> <p>Deschiderea prezentării a fost făcută de către coordonatorul drd. Ema Motrescu, care a vorbit despre expoziție și munca depusă de studenți în realizarea ei.</p> <p>Ea le-a mulțumit celor prezenți la acest important moment pentru protagoniștii evenimentului, care au depus o muncă importantă în realizarea lucrărilor valoroase, și a declarat:</p> <p>„În spatele acestor fotografii sunt zile întregi de muncă, iar tehnica de fotografiere «light painting» folosită de ei reprezintă un mod de impresionare în care efectiv desenezi cu lumină pe imagine.</p> <p>Pe cât este de spectaculoasă această tehnică, pe atât poate fi de frustrantă, dar și distractivă în același timp, pentru mare parte din exponate fiind nevoie de multe încercări până la realizarea fotografiei finale.</p> <p>Fotografiile realizate prin această metodă sunt realizate în întuneric, cu un timp de expunere foarte lung, de ordinul secundelor, timp în care tot ce este luminat sau este în mișcare se imprimă pe imagine.</p> <p>Toți cei care au participat la realizarea unei imagini, de obicei minimum trei persoane, au trebuit să se sincronizeze și să se coordoneze.</p> <p>S-a muncit mult pentru realizarea acestor fotografii, trecându-se pentru fiecare printr-un întreg proces creativ, de la identificarea ideii și până la materializarea ei.</p>

				<p>S-a formulat mai întâi în cuvinte ceea ce aveam de exprimat și apoi aceste cuvintele au fost traduse în limbaj vizual. Pentru o temă precum «Neliniștea» a trebuit să găsim culori care să simbolizeze acest concept, iar pe textele de pe șevalete este explicată tocmai semnificația acestor culori folosite.”</p> <p>emele prezente în expoziție, de la „Evoluție”, realizată sub forma unui triptic de studentul Emanuel Ichim, la „Neliniște”, „Muzică”, „Timp și percepția timpului”, „Sănătate mentală și fizică”, precum și alte interesante teme, au fost prezentate pe rând de studenții Anastasia Bobu, Iasmina Chicăroșie, Ioana Daniela Ivan, Cezar Muraru, David Pîțu și Alexandra Teodora Sulim, talentații participanți la cursul de fotografie coordonat de Ema Motrescu.</p> <p>Expoziția poate fi admirată pe șevaletele cafenelei Book Cafe timp de o săptămână, până inclusiv pe 11 iunie.</p>
-	<p>Conferința Națională „Bibliologie și patrimoniu cultural național”, ediția a XVIII-a, 6-7 iunie 2024, la Alba Iulia</p>	<p>albastiri.ro 05.06.24</p> <p>albapesurse.ro 05.06.24</p> <p>albaiuliainfo.ro 04.06.24</p> <p>urbeamea.ro 04.06.24</p> <p>alba24.ro 04.06.24</p>	-	<p>În perioada 6-7 iunie 2024 va avea loc Conferința Națională „Bibliologie și patrimoniu cultural național”, ediția a XVIII-a. Lucrările Conferinței se vor desfășura pe trei secțiuni: „Bibliotecile și patrimoniul lor”, „Carte și tipar în Europa secolelor XV-XIX” și „Digitalia. Provocări și realizări în procesul de digitizare a cărții vechi în spațiul European”. Vor participa specialiști din domeniul bibliologiei de la instituții de specialitate precum: Academia Română, Institutul de Istorie din cadrul Universității de Stat din Republica Moldova, Universitatea Catolică „Eszterházi Károly” Eger, Universitatea din Szeged, Universitatea „Comenius” Bratislava, Biblioteca Națională a Slovaciei – Martin, Universitatea „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca, Universitatea București, Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, Universitatea „Lucian Blaga” Sibiu, Biblioteca Academiei Române, București, Biblioteca Academiei Române, filiala Cluj-Napoca, Biblioteca Centrală Universitară „Carol I” București, Biblioteca Centrală Universitară „Lucian Blaga” Cluj-Napoca, Biblioteca Sfântului Sinod, București, Biblioteca Batthyaneum Alba Iulia, filiala Bibliotecii Naționale a României, Biblioteca Teleki Tg. Mureș, Biblioteca Județeană „Gheorghe Șincai” Bihor, Mănăstirea Bistrița Olteană, Vâlcea, Asociația Bibliotecarilor și Bibliofililor „Amor Librorum Unit Nos” din România, Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia și Muzeul Național al Unirii Alba Iulia.</p> <p>Lucrările conferinței se vor desfășura la Palatul Apor, în sala Senatului și sala Birou Senat.</p> <p>Evenimentul este organizat de Muzeul Național al Unirii Alba Iulia și Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, cu sprijinul Consiliului</p>

				<p>Județean Alba. PROGRAMUL CONFERINȚEI JOI, 6 iunie 2024 Orele 0930 – 1000 Cuvânt de bun venit din partea organizatorilor DESCHIDERA CONFERINȚEI – Palatul Apor, Sala Senatului [...] 17:40 – 18:00 Olimpia Mitric – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava / „Ștefan cel Mare” University of Suceava Cartea veche în biblioteca Mănăstirii „Sf. Ioan cel Nou” din Suceava (1555-1830) / Old Book in the Library of „St. John the New” Monastery from Suceava (1555-1830) [...] JOI, 6 iunie 2024 Desfășurarea conferinței: 1330 – 1840 – Palatul Apor, Sala Birou Senat Secțiunile Digitalia. Provocări și realizări în procesul de digitizare a cărții vechi în spațiul european / Digitalia. Challenges and Achievements in the Digitisation of Old Books in European area și Carte și tipar în Europa secolelor XV-XIX / Books and Prints in 15th-19th Century Europe Moderator / Chair: Arhim. Policarp Chițulescu [...] 17:20 – 17:40 Niculina Iacob – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava / „Ștefan cel Mare” University of Suceava Generația iluministă din Transilvania și naționalizarea științei / Enlightenment Generation in Transylvania and Nationalization of Science [...]</p>
-	Peste 150 de elevi din județele Suceava, Bacău, Iași și Bistrița Năsăud au participat la Concursul interjudețean de matematică „Acolada”	newsbucovina.ro 04.06.24 stirilazi.ro 04.06.24 ziarulprofit.ro 05.06.24 newsmoldova.ro 04.06.24 stiri.botosani.ro 05.06.24 mediaflux.ro 04.06.24 lumeapolitica.ro 04.06.24 hashtagnews.ro	-	<p>Sâmbăta, 1 iunie 2024, de ziua copilului, s-a desfășurat, la Școala Gimnazială din Bogdănești, în parteneriat cu Colegiul Național „Ștefan cel Mare” Suceava, ediția a XVII-a a concursului, interjudețean de matematică, „Acolada”, adresat elevilor din mediul rural, de la clasele IV-VIII. Au participat, 154 de elevi, din 23 de localități, din județele Suceava, Bacău și Bistrița-Năsăud (din mediul rural) și trei elevi, în afara concursului, din orașele, Fălticeni, Suceava și Iași. Deschiderea concursului a avut loc, ca și premiera, pe terenul de sport al școlii. Dintre personalitățile, care au participat la deschidere, au luat cuvântul: domnul lector universitar doctor Cristian Văideanu de la Facultatea de Matematică a Universității „Al.I.Cuza”, din Iași, președintele concursului, domnul profesor inginer doctor Ilie Muscă, decan al Facultății de Inginerie Mecanică, Autovehicule și Robotică a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, invitat de onoare, Dan Popescu, director al Colegiului „Ștefan cel Mare” din Suceava,</p>

		04.06.24		președintele Comisiei de Evaluare și domnul Cristian Sopon primarul comunei. Din partea conducerii școlii a vorbit consilierul educativ al școlii, profesor Gabriela Tomegea. Elevii au avut de rezolvat, în 2,30 ore, subiecte propuse de un colectiv de profesori de matematică, de la Colegiul Național „Ștefan cel Mare” Suceava, format din Dan Popescu, Cristian Amorăritei, Mara Moroșan, Raluca Alexa și Adrian Vieriu de la Școala Gimnazială Nr.3 Suceava. Un grup de 14 elevi de la Colegiul Național „Ștefan Cel Mare” Suceava, Colegiul Național „Mihai Eminescu” Suceava și Colegiul Național „Nicu Gane”, Fălticeni, îmbrăcați în ținutele office ale colegiilor lor, au asigurat supravegherea în sălile de concurs. S-au obținut trei punctaje maxime, de 40 de puncte și altele apropiate de ele, ceea ce dovedește buna pregătire de performanță a elevilor din mediul rural. [...]
		g4media.ro		
		03.06.24		
		bzi.ro		
		03.06.24		
		stiriest.ro		
		04.06.24		
		club.hired.ro		
		04.06.24		